

传达盼望的上帝的小使者

讲道 九月 4 2022

列王纪下 5: 1-17

克里斯·西克斯牧师

介绍

上周，我们了解一个名叫乃幔的人，他依靠地位，财产和权力来在生活中取得成功。这位傲慢、自给自足的叙利亚将军学会了谦卑，并获得了恩典。但首先，上帝必须以三种方式教导乃幔谦卑。麻风病是一个乃幔无法解决的问题，可以叫他谦卑下来。乃幔也谦卑了下来，因为他不得不相信一位外国先知的話，在约旦河里洁净自己。

上帝让乃幔谦卑的第三种方式是利用一个外国女奴来提供其他人无法回答的答案。我们上周只简短地谈到了她。她可以帮助我们看到这个故事中的两件事。首先，没有人离神的家太远，以至于不能被邀请进去。第二，你们每一个人对上帝都是有用的，无论你在哪里，无论你是谁。你不需要知道你的邻居或同事问题的答案。这个女孩不知道如何治疗麻风病，但她知道该把乃幔指向哪里：万主之主和万王之王。

我希望你会被这个无名使女的例子所鼓舞。我希望她能激励你与你周围的人分享上帝大有盼望的信息。这就是上帝的社区扩张的方式。当我们告诉别人上帝的好消息时，人们就会进入神的家中。上帝是唯一能医治和赐予新生命的那一位。但神使用我们把迷失、受伤和破碎的人指向那生命的源泉。

现在让我们读一读上帝的话语，在列王纪下5章：

- 1 亚兰王的元帅乃幔，在他主人面前为尊为大，因耶和華曾藉他使亚兰人得胜；
他又是大能的勇士，只是长了大麻风。
- 2 先前亚兰人成群地出去，从以色列国掳了一个小女子，这女子就服侍乃幔的妻。
- 3 她对主母说：“巴不得我主人去见撒玛利亚的先知，
必能治好他的大麻风。”
- 4 乃幔进去，告诉他主人说，以色列国的女子如此如此说。
- 5 亚兰王说：“你可以去，我也达信于以色列王。”
于是，乃幔带银子十他连得、金子六千舍客勒、衣裳十套，就去了，

6 且带信给以色列王，信上说：

“我打发臣仆乃幔去见你，你接到这信，就要治好他的大麻风。”

7 以色列王看了信，就撕裂衣服，说：

“我岂是神，能使人死使人活呢？这人竟打发人来，叫我治好他的大麻风。

你们看一看，这人何以寻隙攻击我呢？”

8 神人以利沙听见以色列王撕裂衣服，就打发人去见王，说：“你为什么撕了衣服呢？”

可使那人到我这里来，他就知道以色列中有先知了。”

9 于是，乃幔带着车马到了以利沙的家，站在门前。

10 以利沙打发一个使者，对乃幔说：“你去在约旦河中沐浴七回，你的肉就必复原，而得洁净。”

11 乃幔却发怒走了，说：

“我想他必定出来见我，站着求告耶和华他神的名，在患处以上摇手，治好这大麻风。

12 大马士革的河亚罢拿和法珥法，岂不比以色列的一切水更好吗？

我在那里沐浴不得洁净吗？”

于是气忿忿地转身去了。

13 他的仆人进前来，对他说：“我父啊，先知若吩咐你作一件大事，你岂不作吗？”

何况说你去沐浴而得洁净呢？”

14 于是乃幔下去，照着神人的话，在约旦河里沐浴七回，他的肉复原，好像小孩子的肉，他就洁净了。

15 乃幔带着一切跟随他的人，回到神人那里，站在他面前说：

“如今我知道，除了以色列之外，普天下没有神……”

17 从今以后，仆人必不再将燔祭或平安祭献与别神，只献给耶和华。”

我们一起读以赛亚书40：8：

“草必枯干，花必凋残；惟有我们神的话必永远立定。”

让我们一起祷告。

天父啊，我们来到你面前，因为你是生命和真理的源头。耶稣，我们敬拜你，因为你满有怜悯和爱。圣灵啊，请你敞开我们的心扉，让我们被神的话语所改变。阿们。

我们的故事从第1节和第2节中两个截然不同的人物开始：

1 亚兰王的元帅乃幔，在他主人面前为尊为大，因耶和华曾藉他使亚兰人得胜；

他又是大能的勇士，只是长了大麻风。

2 先前亚兰人成群地出去，从以色列国掳了一个小女子，这女子就服侍乃幔的妻。

我们看到一个小女孩，也许是一个年轻的少女，为这个强大的叙利亚国家中最有权势的男人之一工作。这个女孩与叙利亚人从其他国家俘虏的其他奴隶不同。这个女孩在以色列听着神的话语长大。她是作为盟约的孩子长大的。

因此，她有许多与这个教会的圣约儿童相同的祝福。当孩子们在这里受洗时，这是上帝在他们生命中立约应许的标志和印记。他们是听着神的品格和爱长大的。这个女奴也这样做了。这个女奴在她年轻的时候参加了一年一度的逾越节庆祝活动。她听说了耶和华中世上的大能事迹。然后，当她自己在外面的世界时，她知道该对一个外邦将军说些关于她的上帝的什么话。

有趣的是，这个故事中谦卑的仆人看清了事实，而那些有权势的人却把事情弄错了。乃缦的仆人看到遵循以利沙指示的智慧，并温柔地鼓励他这样做。乃缦和以色列王是愚蠢的怀疑论者，但女奴和乃缦自己的仆人看到了智慧，说出了真理。上帝希望我们所有人成为真理和盼望的使者，去服侍我们周围的人。你不必知道你的邻居或同事问题的答案。这个女孩不知道如何治疗麻风病，但她知道该将乃缦指向哪里。

当然，她不想呆在大马士革。也许你对住在华盛顿特区并不感到兴奋。也许你配偶的工作把你带到了这里，或者是你父母的原因。你们中的一些人是因为你们祖国的迫害或战争而作为难民过来的。但你们来到这里不是偶然的。这个小女孩也不是偶然来到乃缦家的。

小时候，她从小就听着约瑟长大，就像我们今天的孩子一样。约瑟作为奴隶被带到埃及这片陌生的土地上。这个女孩知道，即使在她被奴役的情况下，她在天堂的慈爱之父仍然在掌管一切。她会知道约瑟在创世记50:20中对他的兄弟们说了什么。

20 “从前你们的意思是要害我，但神的意思原是好的，
要保全许多人的性命，成就今日的光景”

这个年轻的女奴肯定记得约瑟是如何赢得埃及领袖的尊重和信任的。也许她以约瑟为榜样，赢得了为这位有权势的将军的妻子服务的权利。尽管如此，她还是一个被奴役的人。她的父母可能在她被俘期间在她眼前被杀害。或者她的父母也成了奴隶。这个女孩被迫与家人和家乡分离，再也没有回去过。她失去了很多，但如果大声说话，她可能会失去更多。如果乃缦和他的妻子认为她太大胆地谈论乃缦的病情/如果治愈方法不起作用怎么办？她可能处于危险之中；她可能会失去现在的工作，甚至失去她的生命。

也许你太害怕了，不敢对别人开口。也许你害怕你可能会失去什么，也许是别人的友谊或尊重。但是你周围到处都是需要帮助的人。他们中的一些人是贫穷的，软弱的，无助的。还有其他需要帮助的人，他们善于把自己的需求隐藏在漂亮的衣服和舒适的生活背后。像乃缦这样的人，他们依靠地位，权力和财产来生活。无论一个人看起来多么成功，请记住，我们的内心都以某种方式破碎了。你在学校、公司和社区会关注别人吗？你可以成为你周围破碎的人的使徒。与人们足够接近，成为他们的朋友，并了解他们在哪里受伤了。告诉他们身体和灵魂真正得治愈的唯一来源。

这个女孩对上帝有信心，当时以色列的许多人已经放弃了对耶和华的崇拜，并追逐外国的神。这个女孩知道以利沙，真神的真先知，知道他可以医治乃幔。可悲的是，以色列王不相信它，尽管他应该带领他的子民进行真正的敬拜。相反，国王对自己的面子充满怀疑和自私的关心。在遥远的大马士革，这个年轻女孩在选择爱她的敌人时就成了盼望之光。她预示了保罗在罗马书12：17-21中所写的内容。

17 “不要以恶报恶。

众人以为美的事，要留心去作。

18 若是能行，总要尽力与众人和睦。

19 亲爱的弟兄，不要自己伸冤，……

20 所以，“你的仇敌若饿了，就给他吃；若渴了，就给他喝……”

21 你不可为恶所胜，反要以善胜恶。”

这个小女孩爱她的主人，对他很好。她本可以保持沉默以保护自己。她本可以对乃幔生气，乃幔是把她当作奴隶俘虏的那个军队的领袖。她甚至可能很享受看到他痛苦。如果我站在她的立场上，我可能会对乃幔生气，对允许我沦为奴隶的上帝感到痛苦。然而，她勇敢地开口，见证她神的大能。上帝因此而荣耀她，通过将她纳入上帝的话语中，使她永垂不朽。我期待着见到她。

这个女孩对乃幔表现出的爱是“hesed”的爱。“hesed”是一个希伯来语，意思是“慷慨忠诚的爱”。这是牺牲的爱，昂贵的爱。耶稣是这种慷慨忠诚的爱的最好例子。当耶稣来到地上时，他知道人们会拒绝他，恨他，杀了他。耶稣愿意献出他的生命，以此拯救你的生命。我们不配得到他的爱，但耶稣还是给了我们他的爱。耶稣的慷慨之爱说：“我更关心的是帮助你，而不是我要付出的代价。当你明白并接受基督对你的爱时，你就可以给别人慷慨忠诚的爱。

这个小女孩冒着自己的地位和安全的风险，向她的主人表达了他的爱。乃幔不值得她的帮助，也不值得得到医治。但是朋友们，请记住，我们不值得时，依然得到了帮助。使徒保罗在罗马书5：6-8中提醒我们：

6 “因我们还软弱的时候，基督就按所定的日期为罪人死。

7 为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢作的。

8 惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”

神只拯救那些明白自己是罪人的人。在乃幔得医治之前，他必须看到他骄傲的罪。为了被洁净，乃幔必须像一个有需要的孩子一样来到父神面前。乃幔曾经引以为豪的地位、财产和权力只是暂时的。保留它们取决于他的表现。如果他不再赢得战斗，失去国王的信任，他可能会失去他所赢得的一切。对我们来说也是如此。我们努力获得的所

有尘世事物很快就会消失。但是，有一种更有价值和更持久的崇高地位是无法剥夺的。这就是身为神儿女的地位。

你是作为一个有需要的孩子来到神面前的吗？

你是否诚实地承认你需要一位救主？我知道你没有按照上帝认为你应有的方式生活。我知道，因为我们没有人像我们自己认为的那样生活！我们都为我们在乃幔礼貌看到的那种罪而感到内疚。我们利用自己的地位、财产和权力来让自己感到舒适，这样我们就不会看到我们处境的现实。我们都有一种致命的疾病，就像乃幔一样——这就是骄傲。你知道信仰的对立面是什么吗？不是不信。信仰的反面是自力更生。骄傲和自力更生的罪深深植根在你我的心中。但是，当你谦卑地祈求父神饶恕你时，他必会饶恕你。耶稣舍弃他的生命，好赐给你永恒的生命。

撒旦在旷野用地位、财产和权力诱惑耶稣。耶稣被赐予了乃幔生命中所依赖的三样东西。我们依赖的东西也一样。但它们是虚假的偶像。假神做出他们无法兑现的承诺。当你看到这一点，转向基督时，新的生命就开始了。如果你相信耶稣的死是为了除去你的罪所带来的内疚和羞耻时，那么他就会给你一颗新的心，从里到外让你得到恢复。当乃幔不再信任财产和权力时，他变得比以往任何时候都更富有。当神成为他的君王和父时，他得到了一个新的职位。你有安全感和平安，知道你是他心爱的孩子，就像那个小女孩一样吗？你不能失去这种地位，因为这是上帝做工的结果，而不是你自己努力得来的。你在神面前的地位不取决于你做了什么，乃是取决于基督为你做了什么。当你理解了这一点，它就会改变你的生活方式。你既有平安，也有胆量。

上帝会把你放在你可以开口的地方。上帝可以像使用那个小使女一样使用你。我们都必须告诉别人我们在耶稣里找到的盼望。父神为任何像小孩子一样凭信心来到他面前，相信耶稣是主和救主的人提供医治和盼望。

请和我一起祷告。

天父啊，感谢你差遣圣灵来帮助我们今天理解神的话语。当我们想到你想救赎并拯救像乃幔这样的人时，我们感到很惊讶。他曾是一个外国人，一个敌人，但现在他成了你的儿子和心爱的孩子。我们也惊讶于，你可以用普通人来完成你的工作。你利用这个年轻的女奴做了一件大事。当我们害怕说一些关于你的事情时，请帮助我们记住这一点。求祢赐给我们胆量和怜悯的心肠，去引导人到你那裡去得到医治和救恩，因为我們除此之外無處可去。我们奉我们的医治者和君王耶稣的名如此祷告，阿们。